

Szent Gellért Gyógyfürdő

Viszgyógyintézet és Napfürdő

Külön férfi és női osztály.
A legmodernebb berendezés.
Szakképzett személyzet.

Az Árpád templom

és emlékmű megépítési munkálatainak újrafelvételét szorgalmazta az Óbudai Hegyvidéki Szövetség az Óbudai Hegyvidéki Kápolna Egyesülettel karöltve, amidőn a napokban dr. Lugmayer József Kápolna Egyesület elnök, Szilágyi Károly szövetségi elnök és Szervei György főtitkár tisztelegtek Sipőcz Jenő dr. polgármesterrel, akik arra kértek, hogy vegye kezébe az ügyet s tegyen errevonatkozólag előterjesztést a miniszterelnök úrnak. Az 1907. évi 28. t. e. ugyanis elrendelte Alba Ecclesiana-nak, a Szent István király által az óbudai határban Árpád fejedelem emlékére emelt, de azóta elpusztult templomnak újralévő felépítését és a templom építésére, az emelendő obeliszk költségre, a telek megszerzési árán felül 600.000 aranykorona hitelt engedélyezett. A megalakított Árpád-emlékbizottságnak ma már csak két élő tagja van: báró Forster Gyula elnök és Csányi Dezső bizottsági tag és a kincstár kisajátítás útján megszerezte a szükséges területeket. 1914 tavaszán meg is indultak a munkálatok, de a világháború megakasztotta mindent. 1907-ben szükségesnek tartotta a nemzet a nagy honalapító emlékének méltó módon való megörökítését. Mennyivel nagyobb szükség van e templomra és emlékműre ma, hogy így elszakadt testvéreink arra mint szimbólumra tekinthessenek, amely szabaddá, művelté és nagyvá teszi őket. A polgármester szívesen fogadta az előterjesztést és megígérte, hogy az ügyet erősen a kezébe veszi.

ZVERKÓ CIPŐK JÓK és olcsók

Kegeletes emlékünneppel adózik e hó 9-én, este 7 órakor a Budai Katolikus Kőr — Pálffy-téri dísztermében — boldogult örökös díszelnöke és alapítóját, Csernoch János hercegprímás és Prohászka Ottokár székeshérvári püspök emlékének, amikor is a két nagy egyházfejedelemnek a Kőr számára Hoffmann Géza festőművész által készített arcképeit leplezik le. Az emlékünnepen részt vesz dr. Serédi József hercegprímás is. Csernoch Jánosról dr. Lepold Antal preláts-kanonok, Prohászka Ottokárról dr. Baranyay Jusztin egyetemi tanár mond emlékbeszédet. Haselbeck Olga, az operaház művész-nőjének éneke nyitja meg, a Budai Dalárda karéneke fejezi be az ünnepet. Vendégeket a Kőr szívesen lát. Belépődíj nincs. Az ünnepélyt 200 terítékes társasvacsora követi. A vacsorajegy ára 4 pengő. Jelentkezni f. hó 7-ig lehet a Kőr irodájában.

A „Gyurkovics leányok” című operett kerül színre március 3-án d. u. 5 órakor a Budai Iparos és Kereskedő Ifjak Kultur Egyesülete műkedvelőinek színpadán és előadásában a Városmajor-utcai iskolában.

LORGNON Zibrinyinél, I., Attila-u. 12.

Szépsikerű művészdélután rendezett a Tisztikaszínó febr. hó 23-án, szombaton saját helyiségeiben. A változatos műsor egy Török-darabbal kezdődött, amelyben az Andrassy-uti Színház és Belvárosi Színház művészei szerepeltek. A művészdélután legnagyobb sikerét azonban Szabó Ilonka koloratúrekesnő aratta, aki Hoffmann meséinek Baba áriáját és a Denevér nevető áriáját énekelte képzetten és finom művészettel. Bizonyosra vesszük, hogy erről a sokat ígérő énekesnőről a közeljövőben még sokat fogunk hallani. Szép sikerrel szerepeltek még Kovács Ilonka és Szücs László a Városi Színház művészei.

MENCZER

gallértisztítás vezet
„SAJÁT ÜZEM”
Telefon szám 379-14
Külön vidéki osztály

A Turáni Szőnyegszövő Rt., amelynek Budán, II., Fő-utca 80. szám alatt van a szövőtelepe, március 1., 2. és 3-án délelőtt 9-től 6 óráig IV., Kálvin-tér 2. sz. I. em. alatt magyar perzsaszőnyegeiből kiállítás és vásárt rendez, amelyen bemutatja külföldön is kiállított legszépebb magyar-perzsa szőnyegeit, köztük a barcelonai világiállításra küldendő gyűjteményt.

SOLTI LÁSZLÓ
Kertépzési kertészeti telepei:
II., PASÁRÉTI-ÚT 129.
Kadapródi iskolánál
SOLTSZENTIMRE
Pestmegye
Művelési kórtételek Elsőrendű referenolak
Felvilágosítást a BUDAI NAPLÓ szerkesztőségére ad.

Pávai Vajna Ferenc dr.

A keményveretű magyarok közül való, akik nem adják meg magukat soha. Küzdelemre született, a nemzeti eszme martírjai. A sors kapuját ököllel döngetik.

Az erdélyi Alsófehér megyében született Csongván 1886-ban. Középszkolai tanulmányait a nagyenyedi Bethlen-Collégiumban végezte el, ahol már III.-ik gimnázista kora óta a természettudományok legteljesebb gyűjtője volt, majd a budapesti egyetemen geológiai doktorátust szerzett 1910-ben. Utána a M. Kir. Földtani Intézetben napidíjas lesz s 1912-ben a selmecbányai bányászati és erdészeti főiskola geológiai tanszékéhez nevezik ki tanársegédnek. 1915-ben a bányászati kutatásoknál újonnan szervezett geológus-mérnök állások egyikét kapta meg. 1918-ban geológus-főmérnök, 1921-ben bányatanácsos-főgeológus lesz a m. kir. pénzügyminisztérium bányászati és kutatási osztályának, 1924-ben főbányatanácsosi címet, 1928-ban annak jellegét is megkapja.



Első cikke ötödik gimnázista korában jelent meg a „Rovartani Lapokban”. Amikor nyolcadik osztályos volt, már a természettudományok tanára a „Magyar Néprajzi Társaságban” olvassa fel egy nagyobb értekezését s egyetemi hallgató korában meg több néprajzi tanulmánya jelent meg, de leírt egy új madár parazitát is. Doktor értekezésében az erdélyi medence harmadkori földrétegeinek gyűrődött-ségét hangoztatja s az 1909-ben megindult erdélyi földgázkutatásokba belekapcsolódva, a medence nyugati és déli részeit tanulmányozta éveken keresztül s ezek eredményeiről tanulmányokat írt, éppen úgy, mint „Az erdélyi medence gyűrődésének okairól”, amely utóbbiban az erdélyi érchegeység szerkezetének alapjait veti meg. Közben a Magyarhoni Földtani Társulat megbízásából a Maros-völgyének kialakulását fejtette meg s az erdélyi medence lösz-foltjairól értekezett.

Mint katonát 1916-ban a horvátországi petróleumkutatásokhoz vezényelték ki s ebben a beosztásban a háború végéig Horvát-Szlávia nagyrészt geológiai térképét készíti el. Részt vesz az 1918-ban Lipik mellett megfúrt hatalmas földgáz és földolaj feltárási munkálataiban. Még 1917 őszén kimutatja a Dunántúl alattalajában — a régebbi geológiai felfogással szemben — az első redőzést Kaposvár környékén s a következő években a magyar kincstári szénhidrogén-, földgáz-, petróleumkutatások kapcsán a Dunántúl harmad- és negyedkori földrétegein a redőzöttséget — most már több magyar geológussal együtt — általánosan ki nyomozza. 1920-ban a felsőausztriai tercier medence gyűrődöttségét állapítja meg elsőként. 1921-ben mestereivel, Böckh Hugóval ugyanezt teszik a délfranciaországi medencében. Ettől az évtől kezdve Pávai a magyar bányászati geológiai kutatások szellem-irányítója s szelvény megállapítja az Alföld gyűrődöttségét is s ezzel megyei alapját az ottani kinyomozott hajdúszoboszlói redőltözet 1080 m mélyből feltárt 73 fok meleg, sós-jódos víz lézagnál feliródozó és a földgáz táplált gáz-járást világító elektromoscentrálé tanuskodik elméleti megállapításainak helyességéről. A még be nem fejezett karegri fúrás múlt évi hatalmas 60—80 m magasra felesapó erupciója ugyancsak az általa megjelölt helyen volt. Szeged város hévízi kútjának fúrás pontját is ő tűzte ki s Szolnok mély kútjában talán még ma sem lenne a meleg víz, ha nem kérték volna ki tanácsát, amikor már minden hír szakadt. Most lillafüredi mérési tervének megvalósulását várjuk s az előjelek után az eredmény itt is kecsesgő, de úgy lehet minden munkáját a hajdúszoboszlói második mélyfúrás tetézi be, ahol földgáz- és olajnyomok mellett 1450 m mélyen 108 fok hőmérsékletet állapítottak meg. Ez olyan hőmérséklet az Alföld alattalajában, ahol már a víz gőzzé alakul át. Pávainak ez nem újság, hiszen az elmúlt tavasszal ő tanulmányozta a pénzügyminiszter megbízásából a toszkánai gőzlefordulásokat és az ott megfúrt természetes gőzzel hajtott elektromosságfejlesztő gépeket. Most a mi források körzetében akar a gazdaságilag tönkretett országnak új, mindennél olcsóbb energiát fakasztani, amint azt a Bányászati és Kohászati Lapok múlt évi decemberi számában olvashatjuk. Ugy sejtjük, ez a tanulmánya megint belekerül az újabb geológiai tankönyvekbe, mint ahogy a földkéreg mai napig tartó mozgásainak rendszerbefoglalása L. Kober bécsi professzor újabb napvilágot látott kézikönyvében szerep díszöségét a magyar törekvésnek. A napilapok gazdasági rovataiban megjelent cikkei úgy hazafias lendülettel, mint tartalmukkal méltán keltik fel a figyelmet az árva magyar föld meg rejtett új kincsei, energiái iránt.

CIPŐT ZVERKÓNÁL VESZÜNK és rendelünk

A kereskedők nyomorával és főleg azokkal a kérdésekkel, amelyek tulajdonképpen ezt a nyomort enyhíteni, azt megelőzni kívánják, foglalkozik most a Községi Polgári Párt megbízásából Becsey Antal és Horváth Károly, akik mint bizottsági tagok biztositani szeretnék elsősorban azt a bálthelyiséget, amelynek különös értéket ad az, hogy abban évek során át minden tekintetben kifogástalan kereskedő szerzett becsületet a szakmájának és a saját nevének, ide szoktatva, ide köve a vevőközönséget. A boltbelen kívül eső értéktöbbletet biztosít ez a boltnak, és akit nem véd szerződés, vagy lejár ez a szerződése, azt ettől az értéktől megfoszthatja a háztulajdonos. Tehát ezt kell biztositani a kereskedő számára. De meg kell őt védeni a kereskedelmet sértő akciók ellen is, amilyenek például az erősen hirdett és gyakori kedvezményes vásárok. Ez ügyben március hó 5-én este 6 órakor az Akadémia-utca 3. szám alatti párhelyiségben kereskedő- és iparosgyűlést rendez a párt. Addig is fölkerítte az egyes iparos és kereskedő egyesületeket, hogy ezt a kérdést házilag vitassák meg. Hubert Vilmos az I. kerületi Iparosok és Kereskedők Egyesületének ügyvezető elnöke e hó 26-án este hívott volt össze ez ügyben értekezletet, amelyen a megjelenteknek Gerő Endre titkár olvasta föl Becsey Antal átiratát, amelynek alapján kiküldötték a kör képviseletében Hubert Vilmost, Kemény Dezső főtitkár és Polakovits Zsigmondot, mint közgazdasági szakértőt. Meghallgatták úgy Polakovits Zsigmond, mint Kemény Dezső szakértői fejtegetéseit e tárgyban és aminek utóbbi többet szövegezték hozzá, elmondva egyéni tapasztalataikat. Hasonló értekezletre gyűltek össze a III. kerület kereskedői és iparosai február hó 28-án este a III. kerületi Egyesült Polgári Társaságban, ahol élénk vita után elhatározták, hogy ezt a mozgalmat a legmelegebben pártolják.

Az értekezlet a III. ker. Társaság részéről a központi értekezletre kiküldötte Kemény Lajos textilgyártó, Schmidkunz Lajos kereskedő és Halaman János asztalost.

A Krisztinavárosi Oltáregyesület febr. hó 25-én tartotta jubileáris közgyűlést, amelyen kiállítás keretében mutatta be az Oltáregyesület buzgó hölgyei által készített egyházi fehérneműt és díszmunkákat: gyönyörű selyem zászlók, albák, monstanciák, kehelykendők, oltárterítők, csodás csipkék, rece, tühlímzések, horgolások, szentsír-szőnyeg, szentsír-vánkosok. — Bámulva állunk és imára kucsolódunk kezünk: „Uram, szenteld meg azokat, kik Házaid ékességét szeretik”. A „Te Deum” után, melyet Mészáros János dr. érseki helynök tartott, megkezdődött a közgyűlés dr. Ripka Ferencné és Zeller Vilmos dr. preláts-plebános elnökölésével. Pálffy Lajos dr. helyi igazgató előterjesztette a jövő munkaprogramját. Huszár Ferenc dr. az

Oltáregyesület tíz éves történetéről értekezett. Várkonyi Fidé dr.: „Az Eucharistia és a férfivilág” címen, — Irján Béláné egyházi énekeket énekelte Bodrogi Lajos karnagy kíséretével. — Balázs Benediéta Sz. P. nővér: „Az Eucharistia és a nő” címen. Dr. Ripka Ferencné elnökő zárószavai után a pápai himnusz elénekklésével ért véget a Gellérthegy-utcai zárda nagytermét zsúfolásig megtöltött közgyűlés.

Gyász

Kutlány János volt építkezési vállalkozó, a Lágymányos megteremtője, a Székesfehérváros törvényhatósági bizottságának volt tagja, életének 86-ik évében, rövid szenvedés után február hó 24-én elhunyt. Február hó 27-én délután temették a régi tabáni temető halottasházából Albertfalvára szállítva, az ottani családi sírboltban. E rendkívüli ember elhunytát gyászolják az Unger, albertfalvai Koppi, Szkalja és Lechner családok.

Vértessy Kornél okleveles gépészmérnök, a Ganz-féle villamosági r.-t. műszaki igazgatója, életének 54-ik évében, február hó 27-én reggel elhunyt. Temetése március 1-én, pénteken délután volt a kerepesi temetőben nagy, gyászoló közönség jelenlétében. Elhunytát gyászolják a kisujfalusi Wildner, Szathmáry, Ortutay-Tiszti, Valatin és Kuklay családok.

Horváth Istvánné szül. Czáglics Anna febr. hó 27-én életének 68-ik, házasságának 48-ik évében, rövid, de gyötrelmes szenvedés után elhunyt és e hó 1-én temették a kerepesi temető halottasházából. Benne lovag Fábrián Gáspár dr., az ismert templomépítő az anyósát gyászolja.

Id. Madarassy Gábor v. b. t. t., nyugalmazott pénzügyi államtitkár, életének 70. évében agyvérzés következtében elhunyt. Február 28-án temették a farkasréti temető halottasházából. Ifjabb Madarassy Gábor országgyűlési képviselő édesatyját gyászolja az elhunytban.

Jesze Károly, a magyar evezőselet egyik régi kiválósága, MFTR-felügyelő, kedden, február 26-án váratlanul elhunyt. Temetése 28-án délután 3 órakor volt a farkasréti temető halottasházából és utolsó útján nagyszámú gyászoló közönség kísérete.

Eisvogel Ferenc zenetanár, a magyar egyházi zeneművészet tehetséges és szorgalmas munkása, zenei életünk egyik közszereplőjében álló egyénisége hatvanhétéves korában elhunyt. Pozsonyban született és első

Rudas-fürdő

A budai források port leg-radioaktívabb hőforrása
A török hódoltság idejében épült s teljes eredetiségében fennálló kényelmes gőzfürdő — Kádfürdő, Fedett téli uszócarnok

miséjét nagy hatással adták elő a pozsonyi domban, majd a pest-belvárosi plébániatemplomban. Lehár Ferenc és Dienzl Oszkár az ő tanítványai voltak, ő alapította a Budai Zenekört. Halálát családján és rokonságán kívül a tisztelők nagy serege gyászolja. Kedden, február hó 26-án délután 3 órakor temették a farkasréti temető halottasházából. Zsombolyai és janovai gróf Csekonics Endre országgyűlés, v. b. t. t. úr, a Magyar Országgyűlés Felsőházának tagja, a Magyar Vörös-Kereszt Egylet érdemeiben gazdag, 32 éven át volt elnöke, február 21-én elhunyt.

ABBAZIA

HOTEL
AUGUSZT
PENZIO
Központi fekvés. — Gyönyörű tengeri kilátással. — Magyarfrancia konyha. — Napi penzión 35 litrától. Központi iroda
BUDAN
AUGUSZT CUKRÁSZDÁBAN
1. Krisztina tér 3. sz.
Telefon: 530-47

CSÁSZÁR-FÜRDŐ ÉTTERMEI

■ Csak fajborok és csupa
■ bácskai étel különlegesség
■ Lakomákhoz, esküvőkhöz
■ társas estékhez alkalmas külön termek.
CSIRSZKA
Konrad — tulajdonos

SCHUNDA V. JÓZSEF
m. kir. udvari szállító
BUDAPEST
IV., Gróf Károlyi ucca 5.
és Magyar ucca 18. szám
Telefon: Automata 843-79 sz.

Operaház, Zeneművészeti Főiskola Nemzeti Zenede, Philharmoniai Társaság, Színházak, Nügymozik stb. szállítója. Bármely hangszer, alkatrészek, hurok és szakszerű javítások kaphatók. Továbbá pianinók, harmoniumok

ZONGORÁK
eladása, becsérlése, bérbeadása, javítása, hangolása és vétele! A legkedvezőbb részleffizetési feltételek mellett is. A lehető legjobb a legjutányosabb áron! Az „A. B. C.” szövetség kizárólagos szállítója.

ALAPITTATOTT: 1847.

A BUDAI URI KÖZÖNSÉG TALÁLKOZÓHELYE A
»KISRABLÓ«
SÖRÖZŐ, SZÜTS LAJOS ÉTTERMEI
Elsőrangú
Magyar és Francia Konyha
Fajborok
I., ZENTA U. 3. (GR. HADIK LAKTANYA MELLETT)

GYOMORBETEGEKNEK
gyengédeknek, egészségesekek, felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt kellemes ízű, tápláló és könnyen emészthető tápszer a
BUDAPESTI GYÓGYFORRÁS KÉTSZERSÜLT
(originále Wasserwieback), minden nap friss és szakszerűen készített valódi Grahamkenyér.

CUKORBETEGEKNEK
minden nap frissen sült és szakszerűen készített 30% Allenronat-kenyér és Allenronat-kétszersült sacharinnal készítve. Allenronat-liszt (Glutenmehl) kapható

NEUMANN BÉLA ezüst koszorús sőtömester, tápszerkészítők üzemében
BUDAPEST II, MARGIT-KÖRÚT 16. TELEFON: A. 512-26
Többszörösen kitüntetve: 1926. évi budapesti „Embervédelmi” kiállításon diszoklevelével és ezüstéremmel, 1926. évi kézműiparos tárlaton aranyéremmel és az Országos Iparegyesület diszoklevelével.

ADJA TYUKTOJÁSÁIT BÉRKELTÉSÉHEZ!

Fáradtság nélkül három hét mulva egészséges csibéket kap. — Nagyszabású amerikai rendszerű keltetőgépekkel dolgozunk

KELTETÉSI DÍJAK: tojásokonként 20 fillér, minden élő csibe után 10 fillér
Rhode Island naposcsibére amíg a készlet tart, drb-kint 1:30 P árban rendeléseket elfogadunk

HAAS TEICHEN bárónő BAROMFITELEPE, ASZÓD

Bejelentéseket ezenkívül elfogad: NICKERL és TSA keltetőgépgyár vezérképviselet, Budapest, Rákóczi út 51. Telefon: J. 331-52